



Барейша  
Степан Иванович  
1906 - 1942

бессмертный полк

1906 года рождения был призван на фронт Ишимским Райвоенкоматом 30 августа 1941 года.

Воинское звание – Рядовой.

Военная специальность – Сапер.

Пропал без вести в апреле 1942 года.

Воевал в 384 стрелковой дивизии, которая была сформирована в августе-ноябре 1941 года в Синицинском бору г. Ишина. В первой половине ноября 1941 г. дивизия была отправлена на фронт, где была включена в состав 11 армии Северо-Западного фронта. В феврале 1942 г. 384 стрелковая дивизия принимала участие в боевых действиях. Она получила приказ перейти в наступление и прорвать оборону противника, которая проходила по насыпи железной дороги в 4 км, западнее города Старой Руссы и овладеть станцией Муравьево. 12 дней дивизия проводила лобовые атаки в одном и том же месте, немцы отбивали их сосредоточенным огнем. Бойцы и командиры дивизии сражались героически, но с поставленной задачей она не справилась, понеся огромные потери.

В апреле 1942 года в Барейша Степан Иванович предположительно погиб в операции по сжатию рамушевского коридора.

В Центральном архиве Министерства обороны Российской Федерации сохранился отчет политрука Комкова, датированный апрелем 1942 года:

«Учет убитых и похороненных, раненых и пропавших без вести в 384-й СД за время боев отсутствует. Начальники штабов частей 1276, 1272 не могли дать сведения на 28 марта 1942 года о количестве убитых и похороненных, раненых и пропавших без вести...

Похоронные команды в соединении не организованы. Похороны возложены в частях на трофейные команды, а при штабе дивизии – на начальника АХЧ.

Уборка трупов производится несвоевременно, ввиду чего при похоронах у погибших не обнаруживается опознавательных документов, которые изымаются в момент гибели санитарами, товарищами или командирами...»

Участок обороны, занимаемый погибшей 384-й стрелковой дивизией, заполнили 6-й отдельной бригадой морской пехоты Балтийского флота. В ней воевал лейтенант Александр Николаевич Яковлев. Тяжело раненный, награжденный орденом Красного Знамени, будущий секретарь ЦК КПСС. В своей исповеди «Сумерки» он написал: «Я попал в роту автоматчиков командиром третьего взвода... Стреляли. Ползали по болотам... Война как война... Привыкаешь к смерти, но не веришь, что из тобой она ходит неотступно. Стервенеешь, дурнеешь и дичаешь... Да тут еще началось таяние снегов. Предыдущей осенью и в начале зимы в этих местах были ожесточенные бои. Стали вытаивать молодые ребята, вроде бы ничем и не тронутые, вот-вот встанут с земли, улыбнутся и заговорят. Они были мертвы, но не знали об этом. Мы хоронили их. Без документов... Не знаю, как они считались потом: то ли погибшими, то ли пропавшими без вести... Представил себя лежащим под снегом целую зиму. И никто обо мне ничего не знает и никогда не узнает. И никому до тебя нет никакого дела, кроме матери, которая всю жизнь будет ждать весточки от сына. Безумие войны, безумие правителей, безумие убийц.